

### शैक्षणिक -

शिक्षण - बी. कॉम . एम . ए ( राज्यशास्त्र )

शालेय -महाविद्यालयीन दिवसात अनेक राज्यस्तरीय वक्तृत्व आणि वादविवाद स्पर्धांमध्ये विजेतेपद. महाविद्यालयाचा जनरल सेक्रेटरी म्हणून काम केले. पूर्वोत्तर राज्यांमधील आतंकवाद हा अनेक वर्षे अभ्यासाचा विषय होता ,ह्या विषयावर नियमित स्तंभ लेखन केले आहे. प्रतिभा संगम ह्या राज्यस्तरीय विद्यार्थी साहित्य संमेलनाच्या आयोजनात सुरवातीची सात वर्षे सहभाग. चित्रवाहिन्यांसाठी आणि आकाशवाणी साठीच्या मालिकांकरिता निवेदक म्हणून काम केले.

नाट्य दिग्दर्शक आणि अभिनेता म्हणूनही हौशी रंगभूमीवर काम केले आहे.

### व्यावसायिक

माहितीपट निर्माता म्हणून व्यवसायाला सुरुवात केली - सुमारे पन्नासहून अधिक माहितीपटांची निर्मिती त्यातील "वारी" ह्या विषयावरील माहितीपट नावाजला गेला. काही टी .व्ही मालिकांची निर्मिती आणि दिग्दर्शन. राजकीय नेत्यांसाठी माध्यम सल्लागार म्हणून काम केले. सुरवातीची ५ वर्षे जाहिरात संस्था चालवली.

२००८ पासून मॅब एव्हिएशन नावाने खाजगी विमाने आणि हेलिकॉप्टर भाड्याने देण्याचा व्यवसाय. अनेक देशांचे प्रमुख, महत्वाचे राजकीय नेते, अभिनेते , नावाजलेले व्यावसाईक ग्राहक आहेत. ह्या व्यवसायातील भारतातील एक महत्वाची संस्था म्हणून मॅब एव्हिएशन ओळखली जाते. नुकतेच स्वतःचे एअर लाईन परमिट संस्थेला मिळाले आहे. खाजगी एअर ऍम्ब्युलन्स चे नेटवर्क मॅब एव्हिएशन सध्या उभारते आहे. काश्मीर ते कन्याकुमारी प्रत्येक ५०० कि.मी वर एक विमान असे ह्या योजनेचे स्वरूप आहे. मेक इन इंडिया ह्या केंद्र शासनाच्या महत्वाकांक्षी योजनेत ह्या प्रकल्पाची घोषणा करण्यात आली.

## ईतर

फेसबुक आणि ट्विटर वर भरपूर ऍक्टिव्ह, ब्लॉग लिहितो. लोकसत्ता च्या रविवार पुरवणीत "बघ्याची भूमिका" हे सदर लिहिले ज्याला अमाप प्रसिद्धी मिळाली. भाषण कला हा विषय राजकीय कार्यकर्त्यांना शिकवतो. आई, वडील, बायको, मुलगा, मुलगी आणि एक मांजर ह्यांच्या बरोबर मुंबईला राहतो. विवाहित बहीण आनंदवन येथे पूर्णवेळ कार्यकर्ता आहे.

## ध्येय

९९.९९ ≠ १०० हे मॅब एव्हिएशन कंपनीचे ब्रीदवाक्य आहे , परिपूर्णतेसाठी अथक प्रयत्न करित राहण्यावर दृढ विश्वास आहे .

## संपर्क -

[www.mabaviation.com](http://www.mabaviation.com) , [www.mandarbharde.com](http://www.mandarbharde.com)

[mandarbharde@gmail.com](mailto:mandarbharde@gmail.com)

Skype - mandar\_bharde

## पुस्तकाविषयी :

बघ्याची भूमिका हे सदर लोकसत्ता ह्या दैनिकाच्या लोकरंग पुरवणीत २०१७ साली लिहिले गेले. ह्या सदराला उदंड प्रतिसाद मिळाला. लोकांचा रविवार आनंदी आणि खुसखुशीत करणे हा या सदरचा मुख्य उद्देश होता. लोकांनी वर्षभर हे सदर एन्जॉय केले आणि लोकसत्तावर आणि लेखकावर आपल्या इमेल्स चा पाऊस पडला.

ह्या सदरातील निवडक लेखांचे "बघ्याची भूमिका" ह्याच नावाने हे पुस्तक महाराष्ट्रातील आघाडीचे प्रकाशन गृह मॅजेस्टिक प्रकाशन तर्फे प्रकाशित होत आहे.